

2024 年 9月8日 星期日 农历甲辰年八月初六

#### TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第 24624 号 今日四版 环渤海新闻网网址:www.huanbohainews.com.cn

### 习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示

# 要求抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

#### 李强作出批示

22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻 时,灾害已造成海南、广东、广西3省区

主席、中央军委主席习近平高度重视并 李强作出批示,国家防总和有关地方要

新华社北京9月7日电 今年第11 海南、广东等地遭受严重灾害,造成人员 号超强台风"摩羯"9月6日16时20分、 伤亡和重大财产损失。要抓紧核实灾 县登陆,造成严重灾害,大量用户电力、 移安置等工作,防止次生灾害发生,尽最 通信中断,部分房屋倒损。截至7日12 大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交

中共中央政治局常委、国务院总理 作出重要指示,受超强台风"摩羯"影响, 认真贯彻落实总书记重要指示精神,密

切监视台风动向,落实落细各项防御措 施,严防可能发生的重大次生灾害,妥善 做好转移避险、人员安置等各项救灾救 助工作,最大程度减轻灾害影响。

根据习近平指示和李强要求,国家 防总已派出工作组到海南、广东一线指 导救援处置工作,海南省、广东省组织力 量全力开展抢险救灾,抢修恢复受损的 电力、通信等基础设施,妥善做好受灾群 众生活保障。目前,部分用户电力、通信 已恢复,各项工作正在进行中。

金秋九月,天高云阔,北京又一次迎来"中非 合作论坛峰会时间"。

天安门广场和长安街两侧,鲜艳的五星红旗 同53个非洲国家和非洲联盟旗帜迎风招展,诠释 着友情,汇聚着梦想,激荡着信心。

2024年9月2日至6日,习近平主席同53个 非洲国家的国家元首、政府首脑、代表团团长和非 盟委员会主席以及联合国秘书长等,在人民大会

5天时间,近50场双多边活动。习近平主席 同非洲朋友们的这次相会,树立起中非携手推进 现代化历史进程中一座新的里程碑,标注下共筑 人类命运共同体的"全球南方时刻"。

道合者,不以山海为远;相知者,不以万里

亿多中国人民和14亿多非洲人民,同声相应、同 气相求,向着构建人类命运共同体的美好明天携

#### 执大象,天下往

"面向未来,我提议,将中国同所有非洲建交 国的双边关系提升到战略关系层面,将中非关系 整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体!"

9月5日上午,人民大会堂大礼堂。习近平主 席在中非合作论坛北京峰会开幕式上发表题为 《携手推进现代化,共筑命运共同体》的主旨讲 话。20多分钟时间里,响起16次热烈的掌声。

讲话结束时,3200余名中外各界人士起立, 以又一次长时间热烈掌声,向习近平主席表达崇 高敬意。

掌声,致敬中非友好大家庭的又一次大

本次中非合作论坛北京峰会,是继2006年北 京峰会、2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京峰 会之后,中非合作论坛历史上第四次峰会,也是中

并肩而立。背景板上,中非合作论坛会徽"合抱 之手"寓意中非人民心手相牵

前来参会的,既有刚果共和国总统萨苏、吉布提总统盖莱、 赤道几内亚总统奥比昂等出席过全部前三次峰会的老友,也有 马里总统戈伊塔、塞内加尔总统法耶、乍得总统穆罕默德等首

次作为国家元首出席峰会的新朋。博茨瓦纳总统 马西西、纳米比亚总统姆本巴在各自国家面临重 要政治议程之际,仍专程来华与会。

中国之邀,应者云集。这样的"双向奔赴",本 身就是对中非深化团结合作的最诚挚认同。

掌声,致敬中非兄弟般友谊的再一次弘扬

9月2日下午,习近平主席为来华进行国事访 问并出席峰会的南非总统拉马福萨举行欢迎仪式

"南非是我访问最多的非洲国家,你是我在这 次中非合作论坛峰会前,接待的首位对中国进行

国事访问的非洲国家元首。"习近平主席说,"这彰

显了中南关系的高水平和我们的友好情谊。" 好朋友、好伙伴、好兄弟的特殊感情,跨越

去年8月,习近平主席应邀赴南非出席金砖 国家领导人会晤,并对南非进行国事访问。 东道主拉马福萨总统工作千头万绪,但他表

示,只要习近平主席来,再忙,都要安排国事访 问。中国国家元首的国事访问,成为那次金砖峰 会期间南非安排的唯一一场国事访问。正是在那 次南非之行期间,习近平主席宣布,2024年在中 国举办下一届中非合作论坛会议。

9月4日晚,在欢迎宴会的祝酒辞中,习近平 主席深情回顾:"我曾10次访问非洲,也接待过很 多非洲国家领导人访问中国。每次同非洲朋友见 面,我都倍感亲切……"

2013年,习近平就任国家主席后首次出访就

选择非洲,提出真实亲诚对非政策理念和正确义 利观,引领中非关系跑出"加速度" 从2013年到2023年,习近平主席作为国家主 席五次访问非洲,两次出席中非合作论坛峰会,主

持召开中非团结抗疫特别峰会、中非领导人对话 此次峰会期间,习近平主席同非方领导人

以心相交、真情互动,留下许多精彩瞬间和动人

同科方开展减贫合作,支持科摩罗人民将自身区位优势和海 洋资源转化为发展动能,不断延续构建中科命运共同体的

## 守正创新推进重点领域改革攻坚突破

四论学习贯彻市委十一届十次全会精神

惟守正者进,惟创新者强。学习贯 彻市委十一届十次全会精神,要坚持守 高质量发展总体方案》,率先抓好重点领 域和关键环节改革,努力打造更多可复 制可推广的改革成果,以重点突破带动

要构建助推京津冀协同发展体制机 制,打造服务京津、借势发展的首都经济 圈重要支点。坚持改革引领,以改革促进 创新协同产业协同,以改革促进公共服务 共建共享,深度参与协同创新共同体建 设,积极承接北京非首都功能疏解,支持 服务雄安新区高质量发展,助推协同发展

建设的先行区、示范区作出唐山贡献

要构建支持全面创新体制机制,打 造要素集聚、活力迸发的创新型唐山。 革,深化人才发展体制机制改革,激发全 社会创新创造活力。

要构建发展新工业体制机制,打造 临港产业,深度融入共建"一带一路" 结构优化、数智赋能的新型工业化强 市。深化强链延链补链,促进创新链产 业链资金链人才链深度融合,因地制宜 发展新质生产力。构建以先进制造业为 骨干的现代化产业体系,培育壮大新兴 产业,前瞻布局未来产业,强化企业科技 组织形态变革,大力发展平台经济,积极 前列"步伐,奋力谱写中国式现代化建设 走深走实,为使京津冀成为中国式现代化 创新主体地位,推进数字经济与实体经 培育新的经济增长点,让县域经济更加 河北唐山篇章,

济深度融合,构筑发展新优势

要构建更高水平对外开放合作体制 统筹推进教育科技人才体制机制一体改 放"桥头堡"。坚持以开放促改革,着力建 革,深化教育综合改革,深化科技体制改 设更高水平开放型经济新体制,深化外贸 和乡村全面振兴,健全推进新型城镇化体 外资体制改革,加快内外贸一体化改革, 制机制,建立可持续的城市更新模式,健 加快港口型国家物流枢纽建设,培育壮大 全强农惠农富农支持机制推进城乡要素

> 要构建县域经济高质量发展体制机 制,打造龙头引领、共享制造的特色产业 明。全市广大党员干部要解放思想、守 集群。坚持把发展特色优势产业作为主 攻方向,深入实施"领跑者"行动,建好用 好全球招商中心,加快产业模式和企业

要构建区域协调城乡融合发展体制 平等交换 双向流动 促进城乡共同繁荣。

举一纲而万目张,解一卷而众篇 新实效,加快"三个努力建成""三个走在

## 曹吞 妃 吐 港持 区续 货攀 物升



日前,一艘轮船在拖轮 的协助下向唐山港曹妃甸 港区矿石码头靠泊(无人机

记者从河北省唐山市海 洋口岸和港航管理局获悉, 今年1至7月份唐山港曹妃 甸港区完成货物吞叶量 31698 万吨,同比增长

新华社记者 杨世尧 摄

#### 产业向新 质量向优 增长向绿

## 唐山加速向制造业强市跃升

#### 锚定现代化

河北日报讯(记者郭猛、汤润清、王 度制造业新型技术改造城市试点名单,唐 山成为我省唯一人选城市。

"人选全国首批制造业新型技术改造 城市试点,为唐山市制造业加速迈向高端 化智能化绿色化注入强劲动力。"唐山市 工业和信息化局党组书记、局长孟祥印 说,以建设环渤海地区新型工业化基地为 目标,唐山坚持以新提质、以质促新,加速 产业基础高级化和产业链现代化。

### 技术改造是保持制造业旺盛生命力

育民)近日,工信部、财政部公布2024年的关键。近年来,唐山市依托雄厚的产业 基础和较为完善的工业体系,运用新技术 改造和提升传统制造产业,推动产业向 新、质量向优、增长向绿,加速由工业大市 向制造业强市跃升。目前,全市环保绩效 A级企业达72家,规上工业企业关键工

需要一到两年,但河钢浦项从竣工投产到 创新驱动、智能融合、绿色低碳、企业能

个纪录靠的是拳头产品 GA(锌铁合金) 提升。同时,坚持以技术升级提升高端钢 汽车板。"8月10日,河钢浦项生产科科长 铁产品比例,通过组建唐山钢铁应用技术 李青在生产车间边检查产线运行情况边 介绍,企业自2023年10月投产以来,通过 应用GA高表面控制技术,快速获得知名 新,打造高、中、普"金字塔"形产品结构, 车企的认可,市场份额不断提升。

产品迈向高端化,得益于科技创新 "成色足"。唐山市以提高头部企业本地 配套率、产业链条聚集度为重点,持续深 研发生产的热轧钢板桩应用于深中通道 人实施工业强企"1+1+N"行动,即推动 每一家规上制造业企业至少实施一个强 链补链延链项目,从产业升级、开放合作、 突破世界首条多模式全连续铸轧生产线

首批产品供货,仅用了5个多月。"创下这 级、质量安全、人才培养等N个维度全面 研究院、河北省钢铁实验室,实施创新主 体增量提质行动计划,支持企业自主创 推动钢铁产品向高端化、精品化发展。

如今,唐山钢铁有了更多"精品"标

武卫东就唐山新城建设调研检查并 现场办公时强调

## 深化城市建设运营治理体制改革 扎实推进唐山新城开发建设提速提质提效

田国良张旭参加

午,市委书记武卫东就唐山新城建设调 研检查并现场办公。他强调,要深入学 习贯彻习近平总书记重要讲话和党的 二十届三中全会精神,坚决贯彻党中央 决策部署和省市委工作安排,全面落实 省委十届六次全会和市委十一届十次 (下转第三版)

又讯(施伟)9月5日,市委书记武卫 东到西藏自治区阿里地区日土县看望慰 问唐山援藏干部人才,并主持召开座谈 交流会议。武卫东向日土县长期以来对 援藏干部人才致以亲切问候和崇高敬

本报讯(记者李雪松)9月7日下 意。他说,唐山市一定深入学习贯彻习 近平总书记关于西藏工作的重要指示精 神和新时代党的治藏方略,坚决贯彻党 中央决策部署和河北·西藏对口支援J 作座谈会精神,进一步加强和改进干部 人才援藏工作,强化产业援藏、文旅援 藏、民生援藏、智力援藏,奋力开创唐山 对口支援西藏工作新局面。希望唐山全 体援藏干部人才,以"主人翁"姿态投力 稳定、发展、生态、强边各项事业,确保高 质量完成好各项援建任务。日土县委主 要负责同志对唐山市多年来的支援帮持 唐山工作的关注支持,对唐山援藏干部 表示衷心感谢,希望双方进一步加强产 人才的关心爱护表示衷心感谢,向全体 业协作、市场对接、人员交流,携手谱写

市委"走基层"宣讲团成员分赴各地宣讲 党的二十届三中全会精神

## 推动全会精神在基层落地生根开花结果 凝聚抓好各项改革任务落实的强大力量

革的指导思想、总目标和重大原则,全 面系统、重点突出,推动全会精神在基 层落地生根开花结果,凝聚起抓好各项 改革任务落实的强大力量。

8月29日下午,市委"走基层"宣讲 中全会精神。

本报讯(本报记者本报通讯员)近 团成员、市自然资源和规划局党组书 日,市委"走基层"宣讲团成员分赴各 记、局长李强在迁安市自然资源和规划 地,深入机关、社区、乡村、企业,采取报 局宣讲党的二十届三中全会精神。报 告会、座谈会、现场宣讲等方式宣讲党 告会上,李强说,要把自然资源和规划 的二十届三中全会精神。他们紧紧围 各项事业放到中国式现代化时代主题 绕习近平总书记在党的二十届三中全 中来定位、谋划、部署和推进,聚焦落 会上的重要讲话和《中共中央关于进一 实落细国家发改委《支持唐山高质量发 步全面深化改革、推进中国式现代化的 展总体方案》,坚持改革目标项目化 决定》,深入宣讲全会的重大意义和深 改革举措具体化,以踏石留印、抓铁有 远影响,重点解读了进一步全面深化改 痕的勇气和决心确保各项改革举措落

> 8月29日,市委"走基层"宣讲团成 员、市住建局党组书记、局长、一级调研 员王小龙赴开平区宣讲党的二十届三 (下转第三版)

### 我市圆满完成2023年度国土变更调查

本报讯(记者徐喆通讯员李伟明) 情况,进一步夯实了自然资源管理底 记者从唐山市自然资源和规划局获悉, 图、底版、底数。 2024年8月,全市16个县级调查单元国 变更调查成果质量位居全省第三位。

月至2024年6月,我市开展2023年度国 土变更调查,以2023年12月31日为标 准时点,依据国家下达的遥感监测数 据,先后进行内业分析、外业调查、数据 的姚文权表示,最新的调查成果将支撑 库建设、国家级外业核查、互联网+在线 自然资源调查监测、国土空间规划、耕

根据2023年度国土变更调查成果 土调查成果顺利通过自然资源部内业 显示,我市土地利用现状主要数据为: 核查和数据库质量检查,全市年度国土 耕地771.48万亩,园地223.57万亩,林 地 235.64 万亩,草地 79.57 万亩,湿地 根据国家和省工作安排,2023年10 65.33万亩,城镇村及工矿用地485.76万 亩,交通运输用地73.25万亩,水域及水 利设施用地184.70万亩。

市自然资源和规划局调查监测科 核查,全面查清全市年度国土利用变化 地和保护